

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



Александр  
Беляков:

## «ВОЗВРАТА В ПРОШЛОЕ РОССИЯ НЕ ВЫДЕРЖИТ»

12 марта губернатор Ленинградской области Александр Беляков побывал в Лужском районе. Он посетил Плосковский стекольный завод, сельскохозяйственное акционерное общество «Рассвет», семью деревенской учительницы, ознакомился с работой центра реабилитации детей с ограниченными возможностями «Надежда», встретился с работниками районной администрации, выступил перед лужанами в Доме культуры, провел пресс-конференцию.

Какие проблемы волнуют губернатора? Об этом можно судить по его высказываниям и ответам на вопросы во время поездки.

(Продолжение на 2-й стр.).



Горячий телефон

2 - 35 - 74

с 16 до 17 часов

«Имеет ли льготы донор, если он сдал кровь во время приостановки работы предприятия?».

— Закон «О донорстве крови и ее компонентов» ничего не говорит о том, предоставляются ли льготы донору в том случае, когда он сдавал кровь во время приостановки работы предприятия. Оговорены лишь случаи предоставления льгот за сдачу крови в период отпуска, в выходные и праздничные дни.

Считаю, что в данном случае возможно применение аналогии, т. е. предоставление донорам таких же льгот, какие им должны быть предоставлены в случае сдачи крови в выходной, праздничный день.

Конечно, с этим могут не согласиться предприятия, которым необходимо будет производить денежные выплаты. Тогда точку в этом споре может поставить суд, своей правоприменительной практикой ликвидировав пробел законодательства в этой части.

Г. АГАПОВА,  
юрист.

\* \* \*

В. ИВАНОВА: «Раньше я постоянно пользовалась прокатом. А нынче так и не смогла найти хоть один пункт проката. Может быть и другие люди хотели бы что-нибудь взять для дома, но тоже не знают куда обратиться?».

Отвечает главный бухгалтер МП «Комбинат бытового обслуживания» Г. Н. ВОЛОСЧЕНКО:

— Прокат жив и находится в доме № 19 по ул. Кирова. У нас есть и спортивный инвентарь, и бытовая техника, и многое другое.

## Книжкин праздник

**22 марта.** Именно этот день открывает неделю детской книги. В городском Доме культуры горняков состоится праздник «По дорогам сказки». Он начнется в 12 часов. Пришедшие на книжкин праздник смогут услышать выступление детского хора, поучаствовать в литературных играх и конкурсах.

\* \* \*

**23 марта** — «Синие чудеса» — творческая встреча с детьми и их родителями. Эта встреча и все последующие пройдут в 12 часов в детском отделе объединенной районной библиотеки.

\* \* \*

**25 марта** — литературная игра «В мире нечистой силы».

\* \* \*

**26 марта** — на утреннике «Путешествие в страну кукол» ребята встретятся с нашими матрешками и с заморскими красавицами Барби и Синди.

\* \* \*

**27 марта** — час веселых книг «Человек смеющийся». Все о юморе.

\* \* \*

**28 марта** — литературное путешествие в страну Штутгартию. Пройдут конкурсы детских шуток, загадок, анекдотов.

\* \* \*

**29 марта** — литературное путешествие по сказкам Шварца «Однажды в лесу было» и «Однажды в сказке». Но вначале состоится краткое знакомство с жизнью и творчеством автора, а затем пройдут викторины и конкурсы.

## КУРЯТИНКИ ЗАХОТЕЛОСЬ

В период с 17 по 19 марта неизвестные взломали замки в сарае, расположенному в районе улицы Садовая. Незваные «гости» прихватили с собой 13 кур, петуха и двух кроликов. Ведется расследование.

### ЗАЧЕМ КРАЛИ?

Вечером 19 марта, когда гражданка С. вошла в подъезд своего дома, трое незнакомых ей подростков вырвали у нее из рук сумку. Несколько позднее сумка со всем содержимым была найдена на территории рынка в Лучках. Ведется розыск подростков.

### К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ШАЛОСТЬ

19 марта сланцевским медикам пришлось оказывать помощь восьмилетнему мальчику. У ребенка был перелом костей носа и ушибленная рана лица. Как выяснилось, в тот день вечером он играл на горке возле дома. Заигравшись, семилетний мальчик нечаянно нанес ему эту травму куском льда.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации Сланцевского района Ленинградской области 08. 02. 1996 г. № 62-р

### О мерах по обеспечению своевременной выплаты заработной платы и иных социальных выплат за счет средств областного и местного бюджета Сланцевского района

В целях обеспечения своевременной выплаты заработной платы работникам организаций бюджетной сферы, деяния довольствия сотрудникам органов внутренних дел, пенсий, пособий и иных социальных выплат, несут персональную ответственность за своевременное осуществление указанных выплат в соответствии с настоящим распоряжением.

Продолжение на стр. 4.

## Закон начинает действовать

Недавно на территории области стал действовать новый Федеральный Закон «О безопасности движения».

Закон предъявляет новые требования к владельцам автотранспорта. Так, владельцы машин, занимающиеся грузо-пассажирскими перевозками, теперь должны иметь при себе не только соответствующую лицензию, но и справку о прохождении обязательного предрейсового медосмотра.

Российская транспортная инспекция работает в тесном контакте с другими контролирующими организациями — госпожнадзором, ГАИ, санэпиднадзором, комитетом по охране природы. Основная же нагрузка за контролем грузо-пассажирских перевозок возлагается на ГАИ.

В нашем районе активную проверку владельцев машин

ведет пост ГАИ в п. Тихвинка. Только с 21 января этого года от сотрудников ГАИ в Сланцевскую транспортную инспекцию поступили сообщения о более ста водителях, нарушивших правила грузоперевозок. Это не только жители сланцевского, но и других близлежащих районов — Кингисеппского, Гдовского.

По словам инспектора Сланцевской транспортной инспекции В. Г. Следина, сотрудники ГАИ заинтересованы в выявлении нарушителей, так как ежеквартально эти данные передаются в областное отделение Российской транспортной инспекции. Там совместно с ОблГАИ решается вопрос о материальном поощрении гравитационных инспекторов, выявивших наибольшее количество нарушителей.

В. ГАЛКИНА.

## Спасла

В минувшие выходные местный рынок был заблокирован необычным событием. Нет, не крутые бизнесмены посетили это место, и даже не мафиозные разборки стали причиной оглушительного грохота. Это огромная снежно-ледяная глыба упала с крыши ангара на землю. Но по счастливой случайности никто из продавцов и покупателей не пострадал. И самыми счастливыми почувствовали себя обладатели торговых мест с обыкновенной деревянной крышей.

Ответственность за

### «02» сообщает

## крыша

уборку территории и освобождение от снега крыши ангара несет руководство рынка, — сказал директор МП «Рынок» В. Н. Жуканский. — Я лично занимался решением этого вопроса. Но дело в том, что сбить сосульки на такой высоте невозможно. Большая лестница к ангару не пристроена, а такой огромной вышки по городу не найти. В эти выходные мы огородим опасные места веревочным барьера.

В. ГАЛКИНА.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. По прогнозам, рассматриваемым Правительством РФ на своем заседании, ежегодно в трудоспособном возрасте будет вступать 2,2 млн. человек, а выбывать — 1,5 — 1,7 млн. человек. При этом Россия остается страной интенсивного миграционного обмена. Предполагается, что в 1996—97 г.г. чис-

ленность прибывающих мигрантов превысит число выезжающих на 1,1 млн. человек, из которых 0,8 млн. — в трудоспособном возрасте. Ожидается приток на территорию РФ до 9,7 млн. беженцев и вынужденных переселенцев, из которых 0,4 млн. — в трудоспособном возрасте.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 20.03.96 ГОДА.  
В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4830 рублей, продажа — 4940 рублей.  
В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4820 рублей, продажа — 4950 рублей.

В районной администрации

## На приеме

### у главы

В минувший вторник глава районной администрации Я. Я. Богданов вел прием сланцевчан по личным вопросам. Около 50 человек обратились к нему. Основной вопрос — это жилье. Ситуации самые разные. Вот на приеме работница районного узла связи, стоит на очереди она 15 лет. Теперь она оказалась первой в списке, но надежд на получение квартиры очень мало — строительство жилья в городе почти не ведется. Чернобылец — переселенец из Брянской области тоже ждет решения жилищного вопроса. До недавнего времени деньги делевые назначением перечислялись из российского бюджета для этой категории людей, и проблем с приобретением для них жилья не было. Сейчас поступление средств задерживается. Я. Я. Богданов каждому посетителю разъясняет ситуацию, хотя полностью решить их вопросы очень трудно.

Люди привыкли бесплатно получать жилье, — говорит он, — и очень трудно переломить свое сознание, понять, что теперь за жилье надо платить. Муниципального нового жилья — крохи, мы можем его только покупать. Поэтому говорить о продвижении общей очереди сейчас очень трудно.

Другие посетители — другие, но не менее большие вопросы. Участник войны жалуется, что больше года не может получить лекарства по бесплатным рецептам, другой ветеран просит разъяснить, дает ли какие-то льготы медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». У третьего ветерана — огородные споры. Не нравится ему и график выплаты пенсии, он хотел бы получать ее в начале месяца...

Вопросы, вопросы... Кому-то глава администрации сразу отвечает, дает разъяснения, другим советует обратиться в соответствующие службы. Третьим — решительный отказ: или их претензии и жалобы необоснованы, либо решение вопроса в компетенции более высокой инстанции, чем районная администрация. Но все, кто пришел на прием, были приняты и выслушаны.

**Александр Беляков:**

**РЫНОЧНАЯ ЭКОНОМИКА НЕ ЗНАЕТ САНТИМЕНТОВ**

(Начало на 1-й стр.).

Рыночная экономика ни к кому жалости не испытывает. Это суровая школа. В рынке успеха достигают инициативные, думающие люди. И таких становится все больше. Плосковский стеклозавод остановился. Но вот к руководству пришла Жанна Александровна Козанцева. Владельцы завода передали ей свои акции в траст. Ожило производство. Сейчас найден заграничный инвестор, который намеревается вложить в реконструкцию предприятия значительные средства. И мы обязательно окажем руководству завода консультационные услуги, чтобы он получил надежного, добросовестного партнера.

Хватит жаловаться на то, что у конкурентов цены ниже! Никто не заставит покупать продукцию дорогую, если есть дешевая. Надо снижать издержки производства. Здесь у нас огромные резервы. На том же стеклозаводе, в цехе, где варят стекло, лишнее тепло уходит на улицу, а в помещениях администрации холод — нет денег на отопление. Разве нельзя навести порядок? Было бы желание...

А посмотрите, что происходит в жилищно-коммунальном хозяйстве. Нынешняя суровая зима (а такая, говорят, бывает раз в семь лет) заставила огромные средства направить на отопление. За две недели самых сильных морозов в «трубу» по области «улетело» ежедневно шесть миллиардов рублей. Слава Богу, зиму мы пережили без серьезных аварий. Но какова цена! Если говорить по правде, в значительной мере именно из-за этих трат недоставало денег, чтобы выплатить зарплату работни-

# „ВОЗВРАТА В ПРОШЛОЕ РОССИЯ НЕ ВЫДЕРЖИТ“

кам бюджетной сферы. За зимних месяца «сожгли» 200 миллиардов рублей, которых должно было хватить до конца сезона. Руководителям районов и городов приходилось выбирать меньшее из двух зол: либо оставить всех без тепла, либо задерживать жалование. В Луге пришлось даже отключить на время горячую воду в домах. А ведь выход был. Если бы местные власти вовремя позабочились о замене дорогостоящих привозных углей, мазута местным торфом, которого здесь в изобилии, срывов бы не было. Правительство области поможет району кредитами для закупки техники, производящей топливный торф.

Лужский район — самый южный в области, тут наиболее благоприятные условия для выращивания зерновых, 25—30 центнеров ячменя с гектара можно свободно получать. Но одни хозяйства ими занимаются, чтобы сполна обеспечить кормами животноводство, а другие, как в старые времена, ждут помощи от доброго дяди. Не ждите. Решайте проблему самостоятельно. Комбикорма из собственного зерна обойдутся на 30—40 процентов дешевле, чем из привозного.

Но не надейтесь, что каждый выберется из ямы сам по себе. В одиночку только умирают, а выживают вместе. Кооперируйтесь друг с другом.

И поймите одно: правительство области — не обком партии, который распределял деньги и указывал, что кому делать. Эти времена прошли и никогда не повторятся. Теперь вы — пред-

приниматели, собственники. Мы, представители государственной власти, вам не командиры. Мы с вами партнеры. Государство не будет управлять каждым отдельным предприятием. Но оно будет оказывать управленические услуги, создавать благоприятные условия для развития экономики. Например, мы организовали выставку товаров из Ленинградской области в Женеве. И уже сейчас получено предложение на поставку наших товаров ценой в 190 миллионов долларов.

## НЕЛЬЗЯ ЛЮДЕЙ ДЕЛИТЬ НА КАСТЫ

У нас в стране последние годы идет постоянная политическая борьба. И поэтому многие законы о льготах разных категорий населения родились на популистской волне. В том числе закон о ветеранах. Но нигде нет средств, чтобы выполнить его полностью, ни в одном регионе. Мы в Ленинградской области изыскали с огромным трудом средства, чтобы обеспечить ветеранам войны пятидесятипроцентную оплату за телефоны (а цена вопроса — 50 миллиардов рублей), в большинстве районов введен бесплатный проезд для пенсионеров на транспорте...

...Вообще же, дело в стране дошло до того, что чуть ли не девяносто процентов граждан имеют те или иные льготы. А если так, то получается, никто их фактически не имеет. Я считаю, все льготы надо просто отменить, но увеличить пенсии тем, кто этого заслужил. И пусть все за все платят

одинаково. А сейчас люди поделены на какие-то касты: кто воевал, кто работал в тылу, кто был в оккупации. Но речь ведь идет просто о пожилых людях, которые в своей старости равны, и относиться к ним надо одинаково заботливо!

## КУДА ЗОВУТ НАС КОММУНИСТЫ?

Ни одна экономическая реформа в России не была доведена до конца. Всегда причиной этого являлась политическая нестабильность. Вот и теперь, кажется, совсем немного осталось, чтобы начался подъем, и снова борьба за власть. Слишком велика наша страна, без спокойствия и порядка ей не подняться.

Две линии определились сейчас. Нынешняя, реформаторская, демократическая. Ее символизирует Ельцин. И та, за которую выступает коммунист Зюганов. К чему он зовет? Да на деле к прошлому. Но Россия-то уже другая. Миллионы людей стали собственниками средств производства, жилья, земли. И новый переход собственности приведет, я в этом твердо уверен, только к кровопролитию. Этого всеми силами надо избежать. Такого Россия уже не выдержит.

Коммунисты призывают к равенству. Все это сказки. Равенство бывает только в концентрационном лагере и в казарме. Неужели мы хотим для своих детей и внуков такого будущего?

Знаете, одни умеют только отнимать и делить, а дру-

гие хотят прибавлять и умножать. Семьдесят лет первые проводили свой эксперимент, и он не удался. А весь мир живет по рыночным законам, хорошо живет. И мы так будем жить, если не ввернем себя в новые политические потрясения.

У нашего Президента, как у любого человека, есть недостатки. Однако у него есть огромное достоинство — он обладает опытом управления. Ни один из потенциальных кандидатов на этот пост даже директором завода не был. А Борис Николаевич прошел все ступени. Он руководил огромным по своему потенциальному Свердловской областью, и она благодаря ему даже в те, затруднительные времена, по социальным и экономическим показателям шла впереди очень многих регионов.

Да, его можно ругать за то, за это. Но давайте посмотрим на себя в зеркало. А мы-то сами все ли как надо делаем? Когда научимся хорошо работать, избавимся от лени, пьянства, тогда и жизнь станет лучше, тогда и президент станет для всех хорошим.

Я свой выбор однозначно сделал — Ельцин. Надеюсь, наш народ проявит свойственные ему мудрость и проголосует за него как гаранта стабильности и спокойствия в стране.

## О ВЫБОРАХ ГЛАВЫ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Скоро состоятся выборы губернатора — главы исполнительной власти Санкт-Петербурга. Нам в области не все равно, кто займет этот пост. И мы обязательно выскажем свое мнение о том, почему город заполнен импортным продовольствием, а сельское хозяйство Ленинградской области находится в упадке.

**Евгений ВОРОБЬЕВ,**  
пресс-секретарь губернатора Ленинградской области.

скром тоже свои проблемы. Кстати, еще не все работники получили зарплату за декабрь.

**НА СНИМКЕ внизу: члены бригады — А. А. Модан, Ю. С. Порунов, С. А. Шепилев, А. Ю. Евсюк, А. Е. Майоров, мастер Б. М. Мазуров.**

**А. ЗИНОВЬЕВ.**  
Фото автора.



## Хорошие специалисты работают в АТП, но, к сожалению, не все от них зависят

Как часто, простоявая на автобусных остановках, на морозе и холодном ветру в ожидании рейсового автобуса, мы ругаем работников пассажирского предприятия порой самыми нецензурными словами, забывая, что им, как, впрочем и всем другим предприятиям города, живется несладко. Да, бывали и бывают срывы в расписании городских маршрутов, недоразумения и всевозможные конфликты, но у кого их нет. А прочувствовать, понять напряжение атмосферы работы в пассажирском предприятии можно, только побывав здесь, когда в двадцатиградусные морозы, которые, к счастью, уже позади, в условиях дефицита денежных средств, а потому дефицита всевозможных запчастей и механизмов, люди делают все от них зависящее, чтобы город имел бесперебойное автобусное сообщение.

Это многолетний, стабильный коллектив, — рассказал о бригаде начальник авторемонтных мастерских Александр Васильевич Ярцев (на снимке вверху), — который не имеет нарушений, нареканий. Цены на запчасти, оборудование все время растут, поэтому им часто приходится, что назы-



Сегодняшний выпуск полосы «Семья» тематический — он посвящен проблемам семей, где воспитываются опекаемые дети.

## БЫТЬ ОПЕКУНОМ ОТВЕТСТВЕННО

Зоя Анатольевна Фадеева уже одиннадцатый год работает инспектором горною по охране прав детства. И очень часто ей приходится решать сложные вопросы, связанные с устройством детей, оставшихся без родительской заботы. Один из путей — оформление опеки над несовершеннолетними детьми.

**Кто чаще всего становится опекуном?** — с этого вопроса началась наша беседа с Зоей Анатольевной.

Чаще всего, это ближайшие родственники, в основном бабушки. Опекунами иногда становятся и тети, а порой и старшие сестры, братья.

Сколько у нас в районе на сегодняшний день опекаемых детей?

110 человек. Причем, только 15 — круглые сироты, у которых умерли родители. Остальные опекаемые, как мы говорим, социальные сироты: родители или в тюрьме, или в розыске, или лишиены родительских прав.

**Зоя Анатольевна, быть опекуном — большая ответственность?**

Конечно. Опекун должен не только поить, кормить, одевать опекаемого. Он отвечает за здоровье ребенка, дважды в год (а при необходимости и чаще) должен показать его врачам-специалистам. И, конечно, опекун отвечает за развитие ребенка, за его воспитание.

**Вы довольны опекунами?**

— В большинстве случаев, да. Это очень порядочные, любящие детей люди. Они делают все, чтобы их подопечные росли здоровыми, образованными, развитыми людьми. Среди них — Константин Георгиевич Егоров, Валентина Васильевна Короткова, Галина Владимировна Троицкая, Валентина Ивановна Черняева, Елена Николаевна Ершова, Михаил Иванович Кошелев, Галина Дмитриевна Нятченко, Клавдия Федоровна Ильина, Любовь Васильевна Синельщикова. Конечно, всех не перечислить, и я всем благодарна за их неустанную заботу о детях.

— А были случаи, когда опекуны подводили, не оправдывали доверия?

Редко, но такие случаи бывают. При назначении опеки мы стараемся получше узнать человека, убедиться в его порядочности. Но иногда ему удается скрыть свои пагубные привычки, например, тягу к спиртному. Но вскоре это выясняется, опекун лишается своих прав, и ребенок попадает под опеку другого человека.

**Какую материальную поддержку получают опекуны?**

70 опекаемых получают пособие в размере трех или четырех минимальных зарплат, остальные — детское пособие, а дети, родители которых умерли, получают еще пенсию по утере кормильца. Конечно, этих денег недостаточно для содержания ребенка, и опекуны тратят на детей собственные средства.

Встретилась с некоторыми опекунами. Они охотно рассказывали о своих подопечных. И в их словах звучали то тревога о здоровье детей, то радость и гордость за их успехи, то раздумья о том, как и чем помочь ребенку.

**Галина Владимировна ТРОИЦКАЯ:**

— Я уже шестой год опекаю двух внуков: сейчас им 10 и 13 лет. Конечно, труд-

## ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ВЫПУСК ТЕМАТИЧЕСКОЙ СТРАНИЦЫ

# СЕМЬЯ

— Зоя Анатольевна, вероятно, у опекунов возникает немало вопросов, связанных с воспитанием детей. К кому они могут обратиться?

— В первую очередь — в горною. У меня со всеми опекунами хороший контакт, в любое время они могут прийти или позвонить. Сообща разбираемся в каждой сложной ситуации. Огромную поддержку чувствую со стороны Н. Н. Цухловой. Большую помощь оказывают и общественные инспекторы по охране прав детства, которые работают во всех детских заведениях. Особенно хотела бы отметить активную деятельность общественных инспекторов Г. В. Лихацкой (школа № 1), Т. И. Киселевой (школа № 2), Н. Н. Осиповой (школа № 3), Р. П. Гюлумянц (школа № 6). Очень добросовестно работает также общественный инспектор Овсянченской школы Н. Е. Петрова.

Опекуны прислушиваются к нашим советам. Опыт лучших опекунов, общественных инспекторов мы обобщаем, передаем его другим. Продолжим учебу опекунов. Конечно, у бабушек, которые чаще всего становятся опекунами, нет педагогических знаний, но есть любовь к внукам, огромное желание вырастить их хорошими людьми. Многие опекаемые дети хорошо учатся, занимаются в разных кружках. И когда в 18 лет мы снимаем опеку, ребята часто со слезами на глазах благодарят опекунов, которые помогли встать им на ноги.

**Надежные помощники опекунов** — общественные инспекторы по охране прав детства, работающие в учебных заведениях. В основном это педагоги, конечно, очень занятые люди. А дополнительная нагрузка (кстати, почти не оплачиваемая) отнимает немало времени, физических и душевных сил. Ведь работают общественные инспекторы не только с опекаемыми детьми, опекунами, но и с детьми из семей социального риска, которых, к сожалению, становится все больше.

Наталья Николаевна Осипова преподает историю в школе № 3. И уже семь лет она общественный инспектор по охране прав детства. В школе учатся 7 опекаемых детей и 20 детей из семей социального риска.

## Надежные помощники

— С опекунами хороший контакт. — **рассказывает Наталья Николаевна.** — бываю во всех семьях. Вижу, как стараются опекуны создать все условия для подопечных. И больших проблем с опекаемыми детьми нет — неплохо учатся, занимаются в разных кружках. Следим постоянно за состоянием их здоровья, некоторые посещают спортивные секции. С ребятами постоянно общаемся. И они ко мне подходят, делятся своими заботами.

— Наталья Николаевна, возникли ситуации во взаимоотношениях опекунов и опекаемых, в которые Вам приходилось вмешиваться. Защищать интересы ребенка?

— Был такой случай. В

нашей школе учился Дима Попков. Родители умерли, и опеку над ним взяла бабушка. Но с обязанностями не справилась, и мы нашли Диму другого опекуна. Его взяла к себе тетя, живущая в Красном Селе. Там все сложилось очень удачно, мальчика полюбили. Здесь он учился в классе выравнивания, а там занимается в обычном классе, учится неплохо. И я просто рада за Диму, за то, что он обрел надежный кров, людей, которые его воспитают, поднимут на ноги.

У Раисы Петровны Гюлумянц опыт работы общественным инспектором по охране прав детства поменьше — всего второй год она выполняет эти обязанности в

## „Я успокоилась: внуки рядом...“

**Валентина Ивановна ЧЕРНЯЕВА:**

— А я одна ращу двух внуков. Взяла их три года назад. Отец погиб, а мама не на тот путь встала. Внукам тогда было 5 и 7 лет. Маленькие, а такие нервные были — без всякой

ку узнала, решила — возьму ее к себе. Приехала к бывшей невестке, увидела, как девочка босиком шлепает по полу, палец сосет, так сердце и оборвалось. Говорю: «Отдай мне Машу». А невестка в ответ: «Забирай». А у меня уже одежкой была присажена, переодела Машеньку, забрала и привезла домой. Муж увидел, спрашивал: «А это кто?». Я говорю: «Внука наша». Так Маша с нами и живет, нынче уже в школу пойдет. Любим мы ее как родную. Всю пенсию на Машеньку трачу. Сейчас в доме своем живем, хозяйство завела, коз держим — пусть ребенку все свежее будет. И она, слава Богу, здоровенская растет. А какая внимательная, добрая: чуть прилагу, она сразу подбежит, беспокойится, не заболела ли. Сначала все мамой меня звала, а теперь бабушкой.

**А родная мама не объявлялась, не требовала ребенка назад?**

— Да нет, она по-прежнему пьет, гуляет. По суду ее лишили родительских прав два года назад. Опеку оформили, стала пособие на Машу получать. А до этого я никаких денег не получала, только на свою ее растяла. Да разве жалко? Лишь бы Машенька росла. Только об одном молю: дал бы Бог здоровье и сил, чтобы ее поддержку, понимание.

**Клавдия Федоровна ИЛЬИНА:**

— Внука Вадима я воспитываю уже семь лет. Учиться хорошо, сейчас уже в 8 классе. Что скрывать, приходилось порой нелегко, муж был инвалидом, и у внука признавали порок сердца. Не раз к врачам обращалась, в Ленинград ездили. Сейчас Вадим ни на что не жалуется, физкультурой занимается. Радует, что он внимательный, заботливый. И не только со мной такой, но и с другими людьми. В позапрошлом году летом ездил в Испанию. И там его полюбили, письма шлют, зовут снова в гости.

Теперь вот думаю, кем ему стать, какую профессию выбрать. Он моделировать любит, в судомодельном кружке занимается. Но кем бы Вадим ни стал, знаю, что он будет хорошим человеком. Верю в него.

**Любовь Васильевна СИНЕЛЬЩИКОВА:**

— А я взяла Машеньку, когда ей был всего годик. И не внучка она мне, а дочка бывшей невестки. Сын был уже несколько лет с ней в разводе, когда появилась на свет Машенька. А мать пила, гуляла, ребенок голодаł — они в Ленинграде жили. Когда я про Машень-

ку меня один сын, а я всегда о дочке мечтала. И в Машеньке нашла ее. Она, как солнышко, меня согревает.

А Машенька терпеливо ждала, когда закончится наша беседа с бабушкой. И когда ее позвали в комнату, вошла, приветливо улыбаясь. Милая, славная девочка — розовощекая, голубоглазая. И правда, как маленькое солнышко. Любовь Васильевна при виде внучки словно озарилась внутренним светом. И мне не надо было спрашивать у Маши: «Любишь бабушку?». И без того было ясно, как тянутся друг к другу эти два человека, и каждый друг для друга — опора и надежда.

рядицы, травмирована нервная система. Здесь первый помощник — школьный психолог Лариса Давыдовна Архипова. Она и с ребятами говорит, и с опекунами, помогает им достичь взаимопонимания.

— Мне приходится заниматься разными вопросами, связанными и со здоровьем детей, и с их правами на жилье, имущество. Конечно, решаю их совместно с горною, с другими заинтересованными службами. Приятно, если все складывается благополучно, как в случае с жильем для семьи Троицких, где две опекаемых детей.

Я сама мама и, конечно, хочется, чтобы все дети были счастливы. Рада, что моя работа хоть в какой-то мере помогает им стать такими.

**Материалы полосы подготовила Т. КРЫЛОВА.**

# РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации Сланцевского района  
Ленинградской области 08.02.1996 г. № 62-р

## О мерах по обеспечению своевременной выплаты заработной платы и иных социальных выплат за счет средств областного и местного бюджета Сланцевского района

Начало на стр. 1.

2. Установить, что руководители органов исполнительной власти Сланцевского района:

— обладающие правами распорядителя по средствам, выделяемым из районного бюджета, обязаны в соответствии со своей компетенцией своевременно, но не позднее трех дней до даты выплаты, отдавать распоряжение по осуществлению выплаты заработной платы работникам организаций бюджетной сферы, денежного довольствия сотрудникам органов внутренних дел в районах, пенсий, стипендий, пособий и иных социальных выплат;

— обладающие правами распорядителя по внебюджетным средствам, обязаны направлять указанные средства в первую очередь на оплату работ и услуг организаций бюджетной сферы.

В случае отсутствия на счетах органа исполнительной власти денежных средств в сроки, установленные настоящим пунктом, руководители соответствующих органов исполнительной власти, обладающие правом распорядителя по средствам, выделяемым из районного бюджета, обязаны отдавать распоряжение по осуществлению выплаты заработной платы работникам организаций бюджетной сферы, денежного довольствия сотрудникам органов внутренних дел, пенсий, пособий и иных социальных выплат в день поступления средств на счета.

Руководителям органов исполнительной власти, обладающим правами распорядителя по внебюджетным средствам и по средствам, выделяемым из районного бюджета, запрещается размещение временно свободных финансовых средств на депозитных счетах в банках и осуществление любых расходов бюджетных средств в случаях, когда:

— это приведет к невозможности своевременной выплаты заработной платы работникам организаций бюджетной сферы, денежного довольствия сотрудникам органов внутренних дел, пенсий, пособий и иных социальных выплат;

— имеется задолженность по выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы, денежного довольствия сотрудникам органов внутренних дел, стипендий, пособий и иных социальных выплат на день поступления средств на счета.

### МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

13 марта в период с 13 до 14.30 в районе автобусной остановки «райпо» находился пожилой мужчина — Александров Николай Михайлович. В 14.30 он был подобран нарядом милиции на остановке в бессознательном состоянии. Отдел внутренних дел просит всех сланцевчан, кто видел в тот день в указанное время этого мужчины или был свидетелем получения им травмы, обратиться в ОВД в кабинет № 4 или позвонить по телефонам: 2-39-30, 2-31-71. Конфиденциальность гарантируется.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор. Попова Т. И.

Объем 0.5 п. л. Сдано в печать в 17.00 Тираж 3808. Заказ 799.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Нам в редакцию читатели обращаются по самым разным вопросам. Кому-то нужно найти сочувствие и понимание среди читателей, таких же, как они, кто-то просит совета. Но бывает и так, что наша публикация не может решить проблему читателя. Обычно эта касается вопросов, связанных с защитой каких-либо прав.

В самых сложных случаях последней инстанцией, куда советуют обратиться специалисты, является суд. Вот типичная ситуация.

В редакцию газеты обратилась семья Калмыковых с таким письмом: «26 октября 1995 года мы сдали металлом в АОЗТ «Вторчермет». Нам выписали и оформили документы, сказав, что деньги за сданный металлолом придут в Сбербанк. Деньги октябрьским сдатчиком выдавались 28—29 декабря, но нас в списках не оказалось. Позвонили в организацию, не раз разговаривали с Санкт-Петербургским руководством АОЗТ «Вторчермет». Они объяснили, что кто-то напутал в документах, и поэтому произошла задержка в выплате денег. Начальник нашего филиала «Вторчермета» этот вопрос решить не может. У него была постоянная отговорка — вот вам телефоны головной фирмы, звоните сами, лучше едьте в Санкт-Петербург и разберитесь. Получается, что сланцевский филиал АОЗТ «Вторчермет» не берет на

## В творческом доме

Каждый вечер спешат сланцевские мальчишки и девочки к городскому Дому культуры горняков. Войдем и мы в гостеприимно распахнутые двери. Сразу у входа в зал мы слышим, как звучит музыка. Из дня в день в коллективах, а это коллектив бального танца «Огонек», ансамбль народных танцев «Калинка», студия ритмического танца «Алиса», группа аэробики, детский хор и другие, идет творческая работа.

Дети, занимающиеся в Доме культуры, отличаются от своих сверстников развитым чувством коллективизма. Много внимания уделяется дням рождения. В каждом коллективе свой праздник, и готовят целую программу. Участие в играх и угощении принимают и мамы, и папы, и бабушки, братья и сестры. А какие проходят сказочные «Огоньки», посвященные праздничным датам! Дети сами придумывают сценарии, готовят костюмы и аттракционы. Приятно видеть сияющие, добрые, с ласковыми улыбками лица. Ребята всегда готовы порадовать людей искусством, поделиться всем, чему научились сами.

Городской Дом культуры горняков приглашает сланцевчан 24 марта в 12 часов на шоу-программу «Звездный дождь», где вас ждет много интересного. Это — конкурс бальных танцев, выступление коллективов аэробики и студии ритмического танца «Алиса», народных танцев «Калинка». Вы услышите песни в исполнении детского хора и солистов. Скучать вам не дадут игровые конкурсы и забавы.

О. ВОЛОТОВСКАЯ,  
заведующая детским  
сектором городского ДК.

## ЗАЩИЩАЕМ СВОИ ПРАВА

себя никаких обязательств?

Помогите, пожалуйста, нам разрешить эту ситуацию. Каким образом в данном случае мы можем защитить свои права?»

Прояснить ситуацию помогли представители руководства фирмы — заместитель коммерческого директора АОЗТ «Вторчермет» А. И. СЫРЦОВ:

— Наша фирма, филиал которой находится в Сланцевском районе, сотрудничает с юридическими, физическими лицами. С юридическими лицами составляются договоры, где указываются обязанности обеих сторон. С физическими лицами, сдающими металлом, подписывается приемо-сдаточный акт. Деньги по этим актам

перечисляются клиентам через Сбербанк не позже 5 числа следующего после сдачи месяца. В данном случае при пересылке денег неправильно были сообщены реквизиты лицевого счета в Сбербанке, и поэтому деньги некоторые клиенты во время получить не смогли. На сегодняшний день ошибки устранена, 1 марта (!) деньги ушли в Сланцы».

Обвинить представителей АОЗТ «Вторчермет» в том, что они сознательно задерживали выплату денег клиентам, нельзя. С кем не случается недоразумений! Но в данном случае речь идет о защите прав потребителя. Ведь своевременная пересылка денег за сданную продукцию — проблема АОЗТ «Вторчермет», но никак не потребителя.

О том, как лучше поступать в подобных ситуациях, рассказывает специалист отдела по защите прав потребителей С. В. ПАВЛОВА:

— Так как в данном случае нарушены сроки выплаты денег, согласно Закону о защите прав потребителей, клиент вправе обратиться в суд с иском о возмещении ему АОЗТ «Вторчермет» материального и морального ущерба.

В. ГАЛКИНА.

## УГРЕВАЯ СЫПЬ

в день 20—25 дней подряд.

Для лечения воспаленных угрей применяют аппликации из тертого картофеля. Он содержит железо, витамины В, С, щелочи, обладает противовоспалительным и суживающим действием.

### МАСКИ ИЗ ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ

Готовят следующим образом: свежие растения растирают до образования кашицы, накладывают на кожу после очищения на 20—30 минут (курс 10—20 масок ежедневно или через день).

Сухие мелкомолотые растения заливают небольшим количеством кипятка до образования кашицы, остужают до температуры 39 градусов и накладывают на кожу на 20—30 минут. После маски лицо необходимо протереть лосьоном или отваром трав, обладающим противовоспалительным и вяжущим действием, затем нанести крем для жирной кожи.

Хорошо подобранные средства повседневного ухода за кожей с угревой сывороткой дают замечательные результаты.

Н. СТЕПАНОВА,  
косметолог.

### СТОЛ НАХОДОК

Найдена связка ключей (три штуки) в районе шахты «Ленинградская».

Срочно сдается однокомнатная квартира. Плата за 7 месяцев вперед. Обращаться: ул. Грибоедова, 20-27, после 18 часов.

Продается однокомнатная квартира. Тел. 74-375.

Продаю или менюю на Сланцы гараж в Лучках у водонапорной башни. Тел. 2-55-59, вечером.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.